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*SZEMLE

Maurits Ferencet elsősorban képzőművészként jegy-
zi a vajdasági művelődéstörténet, azonban költő-
ként is számon tartjuk, aki időről időre verseskötet-
tel is hallat magáról. A sors különös fintora, hogy 
éppen az idén, amikor a turizmus romokban, és az 
utazás meglehetősen nehézkes a koronavírus okoz-
ta világjárvány miatt, szóval, hogy éppen az idén je-
lent meg Maurits Berlini versek című kötete, amely 
a szerző útinaplójaként is értelmezhető, és az alko-
tó három útjába nyújt betekintést.

A három utazás alkalmával íródott versek három 
ciklusba rendeződnek, és a ciklusok címe egyér-
telművé teszi, hogy melyek voltak ezen utazások 
célállomásai: Mediterrán versek, Berlini versek és 
Párizsi versek.

A képzőművész utazásairól olvashatunk. A kép-
zőművész mindenhol színeket lát, és tónusokat lát, 
és fényt, és ragyogást lát, minden a színeken ke-
resztül ölt testet, és minden a színeken keresztül 
szólítja meg a lírai ént, és rajta keresztül az olvasó-
kat. Járjuk az utcákat, és járjuk a múzeumokat, kép-
tárakat, járjuk a temetőket, kocsmákat, és mind-
eközben folyamatosan képzőművészekbe botlunk. 
Látjuk például a sárga kocsmát, ahol Van Gogh 
Gauguinnel ebédelt, a szürke követ, ami alatt Marc 
Chagall nyugszik, Jean Dubuffet-et, aki a műtermé-
ben ülve várja a mediterrán fényt, Rembrandt önarc-
képét, vagy éppen Picasso kékesszürke hamvas 
képtereit. A terek, az épületek mind az alkotójukról 
mesélnek, és lépten-nyomon a (művelődés)történe-
lem szele lengi be őket. A képzőművészek mellett 
az irodalom képviselői is felbukkannak a sorokban. 
A szerző megidézi Ady Endrét, vagy éppen a költő-
ként és képzőművészként is számon tartott Lorcát. 
Itt jegyezzük meg, hogy a szerző a kötetet a 2016-
ban elhunyt Bányai János emlékének ajánlja, és a 
Mediterrán versek egyik darabjában a vajdasági ma-
gyar irodalom nagyjainak egy csoportjáról is meg-
emlékezik Maurits, bizonyítva ezzel is, hogy az alkotó 
életében és gondolkodásában a képzőművészet 
mellett az irodalom is kiemelkedő helyet foglal el.

A szerző érzelmek nélkül, objektív módon igyek-
szik leírni a látottakat, mégis a mondatai mélyén, 
a fényeffektusokkal kéz a kézben ott vibrálnak az 

érzelmek, amelyek minden pillanatban magukban 
hordozzák a robbanás lehetőségét. A csendes hát-
térből csak egy-egy kép emelkedik ki, látszólag 
akaratlanul, mégis maradandót nyújtva, gondolko-
dásra serkentve az olvasót.

A kötetben a szerző rajzaival és fényképkorrekció-
ival is találkozunk, amelyek Maurits Ferenc jól felis-
merhető kézjegyét viselik magukon. Ezek a képek 
a versek illusztrációiként is betöltik funkciójukat, 
ugyanakkor önálló műalkotásokként is értelmezhe-
tők. Az olvasó valójában egy „kettő az egyben”-köte-
tet tart a kezében, hisz a Berlini versek verseskötet 
mellett képzőművészeti albumként is lapozható, komp-
lex élményt nyújtva az arra fogékony tekinteteknek
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